
Mechanika kwantowa, lista zadań 7

1. Układ sferyczny:

x = r sin(θ) cos(φ), y = r sin(θ) sin(φ), z = r cos(θ)

Korzystając ze wzorów z analizy 3 otrzymać
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czyli ∂/∂φ = L̂z/i~.

2. Sprawdzić, że dla stałego pola magnetycznego B zachodzi:
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B× r, B = ∇×A

3. Wykonać rachunki prowadzące od
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Czy powyższy hamiltonian jest hermitowski, mimo, że zawiera jawnie i?

4. Efekt Starka: Ĥ ′ = eEr cos(θ). Dla atomu wodory wyliczyć elementy macierzowe

〈200|Ĥ ′|210〉 = 〈210|Ĥ ′|200〉 = −3eEa

gdzie a jest promieniem Bohra, a pozostałe elementy macierzowe Ĥ ′ są równe zero.

Marek Wolf


